### 24小时读者热线;962555 编辑邮箱:xmywb@xmwb.com.cn 读者来信;dzlx@xmwb.com.cn

# 凹胜信息 勇子担当作为 众志成城打赢疫情昉控大仗硬仗

昨天,浦东地区作为封控区域,先行开展新一轮核酸筛查工作。作为上海国际金融中心核心区, 浦东A股市场、期货市场等昨天均正常开市交易,并且平稳运行。机场、港口等也运行正常。

# 准备充足 金融市场平稳运行

A股市场、期货市场等均正常交易

作为上海国际金融中心核心 区,位于浦东的陆家嘴金融城集聚 了数千家中外金融机构,以及上海 证券交易所、上海期货交易所等 10余家金融要素市场,金融业增 加值占全市半壁江山, 在封控管理 成为外界关注的焦点。

昨天,A股市场、期货市场等 均运行平稳。为了应对疫情,位于 核心枢纽的交易所和金融机构多 措并举,提前做好充足准备。

#### 核心部门提前封闭工作

"正常开市就是最好的例证。" 昨天上午,坐落于浦电路上的 上海期货交易所的期货、期权品种 也正常交易,结算、交割等业务与 平日无异。

上海期货交易所相关负责人 介绍说,早在3月上旬,由交易、结 笪、监查、技术保障等核心部门组 成的团队就已进行集结封闭,后续 根据疫情形势的变化又制订了周 密的轮班方案,形成了核心封闭运 维+日常驻场办公的紧密配合,确 保市场交易的平稳有序运行。

作为上海期货交易所的指定 交割仓库,上港物流金属仓储(上 海)有限公司(下称"上港金属")也 较早便做好了准备。"为确保现场 生产平稳、有序地进行,公司自3 月21日起开始执行闭环管理,根 据作业工种等性质将现场作业人 员分为A、B 两个班次进行轮班作 业,以确保班与班之间不接触、不 交叉。"上港金属相关负责人同时 称,依托上港云仓App的掌上营业 厅功能,提货司机可以远程办理提 货手续,减少了营业厅人员聚集, 营业厅同时在场人员不超过10 名,线上线下确保正常交割。

对于期货公司来说,如果全部 人员非现场办公,将会对交易系统 运维保障及中台服务响应效率产 生一定影响。"为应急响应等级要 求,大楼实行了48小时封闭管 理。为确保业务不间断,关键岗位 被分成AB双组,重点岗位人员提 前进驻办公大楼,驻扎并食宿干公 司,保障系统稳定运转、客户交易 体验如常、投资交易正常开展。"某 期货公司负责人表示。

作为重要金融基础设施之一。 上海黄金交易所不仅在同城建有 多个备用控制中心,也在异地建设 了灾备中心,确保各类业务哪怕在 极端环境下也能有序开展。

"新一轮管控安排将对上金所 位于浦东地区交割仓库的实物供 给带来短暂影响。为应对此突发 情况,我所立即对3月28日上海的 部分黄金运输计划作出了相应调 整,协调运输力量,加大了从长沙、 昆明等重点交割库调往深圳等地 的运力,进一步保障重点地区的会 员单位黄金交割出库。"上金所相 关负责人说。

此外,上金所紧急调派工作人 员连夜值守交易所,保证安全在 岗,设置一岗多人备份等机制,确 保人员机动灵活。针对关键业务 岗位,制定"最小化运维和支持人 员名单"应急班组,班组人员7\*24 小时轮岗常驻上金所,确保疫情期 间金融服务的正常运作。

## 随时以办公室为"家"

自3月以来,在上海疫情防控 形式不断升级的情况下,上海的基 金公司也开启了应急预案。最小 化现场办公,AB轮岗、7\*24轮流 值班……已经是过去一段时间上 海基金从业人员的常态。与以往 不同的是,此次浦东浦西轮流管 控,部分员丁一目讲入公司就意味 着至少要进行8天封闭生活。为 了基金行业的平稳运行,昨夜,很 多金融工作者成为了逆行者。

中信保诚基金固定收益部副 总监席行懿上周一直驻守在公司, 周末才回家。得知上海采取新的 疫情防控措施,她简单收拾了几件 替换衣服,把两个孩子交给丈夫和 老人照顾,27日晚上又返回了位 于陆家嘴国金大厦的办公室。

中信保诚基金相关负责人告 诉记者,其实从3月7日那周开始, 自己的同事们就已经将行李箱放 在办公室了,预备着随时以办公室 为"家"。"疫情绝不能影响客户服 务质量和体验,也绝不能影响运营 和风控效率。

在云端,上海金融要素市场也 依旧活力澎湃。

挂牌、尽调、举牌、竞价、签约、 结算、出凭证……上海联交所上海 交易总部,一切业务如常推进,就 和疫情发生前一样。不同的是,这 些都是在上海联交所云端平台"沪 联天下"实现的。运用数字化、云 服务、区块链技术,上海联交所新 一代交易系统"沪联天下"实现了 线上交易一体化云服务,充分利用 信息化、数字化手段服务市场主 体、保障业务开展。

疫情防控期间,上海市公共资 源交易投标人可以不到交易现场, 通过登录公共资源"一网交易"门 户或公共资源App,远程完成线上 投标和开标,实现了市场主体交易 过程零次跑,为市场主体办事提供 便捷。上海股权托管交易中心以 "零接触"线上金融服务产品助企 纾困,助力满足企业客户和其他各 市场参与主体的金融需求。为降 低疫情影响,上海环交所迅速响 应,第一时间安排部署疫情防控期 间轮岗值班和居家办公相结合的 工作方案,确保全国和上海交易业 务的正常稳定开展。

本报记者 杨硕 叶薇



## 上海港

本报讯 (记者 叶薇)记者从 上港集团获悉,昨天,港口指挥中 枢高效运转,干部职工坚守生产 岗位,除受极端恶劣天气影响外, 全港各生产单位保持24小时正常 作业。目前,上海港昼夜集装箱 吞吐量依然保持约14万标准箱。 压实口岸防控责任,上港集团全 力保证供应链物流链稳定,保证 国家外贸和城市正常运转。

据上港集团生产业务部总经 理助理周勇介绍,到昨天早上5

# 全天候作业保运输畅通

时,港口生产运行保障人员已基 本到港,全力守护港区防疫安全, 保持全天候正常作业,保障民生 和防疫物资运输畅通。 为缓解因疫情影响造成的上

海港公路运输资源紧缺压力,上 港集团推出"集装箱陆改水"服 务,服务涵盖上海港洋山片区、外 高桥片区各码头至长江及长三角 区域相关港口,"客户可以先把集 装箱运到我们的太仓服务中心, 再由船舶转运至上海港。'陆改

水'将客户的公路运输需求,分流 至水路,确保物流通道畅通。"

上海港已经全面推行集装箱 设备交接单电子化。浦东封控 后,上海港外集卡司机手持电子 设备交接单和48小时内核酸阴性 报告,即可正常通行。

疫情期间,上海港还投入运 营了LNG加注船"海港未来"轮, 使上海港成为全国首个拥有国 际航行船舶保税 LNG 加注能力的

## 上汽

本报讯(记者 叶薇)上汽乘 用车临港基地防疫稳产两手齐 抓,确保生产工作稳步运行,抢回 产能。临港整车厂现到岗人数超 4000人,与疫情之前一样,保持着 双班制生产节奏。发动机工厂到 岗400多人,可满足发动机单班生 产需求,日产可达近800台发动 机,生产供应稳中向好,逐步恢复 至疫情前水平,力求实现管控不 停产,保质保供应。

## 安然度过首个闭环之夜

装配车间、油漆车间、车身车 间……在上汽乘用车临港基地, 各班组员下协同一心, 抗疫保产, 为保证新车型能按期报交,加班 加点抓紧赶工。负责临港基地零 件保供的高级经理蒋宁抢先投入 一线工作:"在意识到本次疫情可 能影响生产后,我们当即与供应 商建立了疫情报警机制,第一时 间根据疫区范围排摸供应商情 况,优先抢运风险零件至临港基

地,保证生产正常运转。"

要让几千员工在基地安心驻 扎、安全生产,面临着巨大的后勤 保障压力,由临港基地工会牵头 的一个19人后勤小分队在其中 '穿针引线"。

包括被子、睡袋等在内的"个 人十件套"在闭环管理当晚火速 送达临港基地,发放至每一位人 员手中,让大家安稳度过了第一 个闭环管理的夜晚。

## 浦东机场

#### 本报讯 (通讯员 石明明 姬 广超 记者 江跃中)从昨天起,上 海启动新一轮切块式、网格化核 酸筛查。记者从上海机场边检站 获悉,封控首日,浦东机场出入境 通关正常有序,有3300名出入境 人员和240余架次国际客货运航

"请大家佩戴好口罩,保持距

## 出入境通关正常有序

离,有序候检!"昨天下午1时许, 在浦东国际机场T2 航站楼出境大 厅,乘坐CZ3095 航班的旅客正在 边检民警的引导下,有序排队接 受出境查验。据介绍,为全力保 障上海新一轮核酸筛查期间浦东 国际机场口岸出入境通关安全顺 畅,上海机场边检站干昨天0时正 式启动特殊时期勤务工作。

上海机场边检站全体领导干 部带头驻守一线,全天24小时坐 镇指挥,实时与口岸联防联控单 位和航空公司保持联系,动态精 准调度警力。全体参战民警值守 2座航站楼3个执勤区域,严格执 行各项防疫规定,精准掌握航班 动态,加强人员咨询引导,全力维 护口岸限定区域安全。